

Razvoj občine je naša skupna skrb

V tem mesecu potekajo priprave na 4. sejo OK SZDL Ljubljana Center, ta čas pa je v javni razpravi tudi osnutek resolucije o uresničevanju ustavne koncepcije o občini. Resolucija bo v prihodnjih mesecih sprejeta v zveznem zboru skupščine SFRJ. V resoluciji ocenjujemo stanje ter opredeljujemo smeri razvoja, ukrepe in akcije za doslednejše uresničevanje ustavne koncepcije o občini.

Ocena stanja je izredno kritična, morda predvsem zaradi nediferenciranega opredeljevanja, pa vendar dovolj izpovedna: v boju za uresničevanje ustavnih opredelitev o občini morajo biti vključene vse socialistične sile z ZK na čelu. Brez organizirane akcije subjektivnih sil praktično ne moremo uresničiti ustavne koncepcije o občini, ne moremo spreminiti starih odnosov.

Med resolucijskimi usmeritvami pravzaprav ni nič novega. Gre predvsem za opozarjanje na uresničevanje znanih družbenih opredelitev. Velja omeniti, da je za razvoj občine odločilnega pomena samoupravno organiziranje in dohodkovno povezovanje združenega dela, ki ga ni mogoče zapirati niti v občinski niti v regionalne meje.

Za uresničevanje ustavne koncepcije občine je nujna tudi nadaljnja demokratizacija družbenopolitičnih odnosov in odločanja o družbenih zadevah. Ta demokratizacija pa zahteva dosledno uresničevanje načela o kolektivnem delu, odločanju in odgovornosti v vseh samoupravnih in državnih organih in organih DPO, o javnosti njihovega dela in odgovornosti za opravljanje družbenih funkcij.

Posebno poglavje v resoluciji je namenjeno procesu razvijanja delegatskega odločanja. Predvsem je treba vzpostaviti

Pri svojem delu morajo delegacije sodelovati s samoupravnimi organi temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti. Družbenopolitične organizacije so še posebej odgovorne tudi za zagotavljanje čimbolj ustrezne strukture delegacij ip delegatov v skupščini občine in za ustvarjanje pogojev za njihovo delo in kvilificirano odločanje.

Skupščina občine kot organ družbenega samoupravljanja in najvišji organ oblasti naj v okviru pravic in dolžnosti občine čedalje bolj deluje kot delovno telo celotne družbene skupnosti - kot prostor za dejansko samoupravno demokratsko dogovarjanje in usklajevanje interesov temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti, hkrati pa naj se opira na vse organizirane sile družbene zavesti in ustvarjanja v občini. Za uresničevanje ustavne vloge skupščine občine je treba zagotoviti zlasti:

- tesnejšo povezanost zborov s svojo delegatsko bazo,
- višjo stopnjo samostojnosti posameznih zborov in nadaljnjo graditev vsebine, delovne metode in specifičnega značaja posameznih zborov,
- krepitev vloge skupščine samoupravnih interesnih skupnosti pri enakopravnem odločanju s pristojnimi zbori,
- ustreznajšo in prožnejšo organizacijo delovnih teles,
- večjo pobudo delegacij in delovnih teles v skupščini občine pri predlaganju sklepov,
- popolnejše spremljanje uresničevanja določene politike in sklepov,
- način pripravljavanja gradiva in predlogov sklepov, ki ustrezajo potrebam delegacij, delegatov in samoupravne baze,
- pogoje za širšo uporabo zamenljivosti delegatov,
- dosledno uresničevanje načela o kolektivnem delu, odločanju in odgovornosti v skupščini občine,
- razvijanje ustreznih oblik sodelovanja in sinhronizacije aktivnosti s skupščinami širših družbenopolitičnih skupnosti.

Iz osnutka resolucije o uresničevanju ustavne koncepcije o občini

in razvijati tesnejše zveze in odgovornost med delegacijami, delegati in njihovo delegatsko bazo ter se odločno boriti proti temu, da v praksi ostanejo elementi predstavnikega sistema in da se delegatska telesa zapirajo pred širšim družbenim vplivom.

Resolucijski predlogi temeljijo na izboljšanju delegatskih odnosov v skupščini občine in njenih organih ter na spoznanju, da delujejo skupščine občin v glavnem kot organi oblasti, da skupščinski zbori niso dovolj povezani s samoupravno bazo, da izvršilni in upravni organi niso dovolj razvili svoje osnovne funkcije in da svoje delo počasi usklajujejo z zahtevami delegatskega sistema. Seveda bo zato nujno treba izpopolniti in spremeniti delovne metode izvršilnih in upravnih organov v skladu s potrebami delegatske skupščine, zlasti pa jih bo treba usposobiti za opravljanje njihovih funkcij pri izvajanju začrtane politike in izvrševanju odlokov skupščine občine in predpisov širših družbenopolitičnih skupnosti.

Resolucija predstavlja dobro izhodišče, da tudi v naši občini širše ocenimo stanje pri uresničevanju ustavne koncepcije občine, ter da smo pri tovrstnem ocenjevanju in usmerjanju akcij bolj stalni. Gptovo je nujno hitreje odpraviti nakopičene slabosti pri uresničevanju ustavne koncepcije o občini; to pa gotovo terja analitično ugotovitev vzrokov, da se v ustavi zapisano v praksi nedosledno uveljavlja.

Uresničevanje resolucije bo treba torej redno spremljati; z organizirano družbeno akcijo pa ustvariti pogoje, da bo postalo usmerjanje družbenega razvoja občine stvar vseh delovnih ljudi in občanov. To gotovo zahteva že zdaj dobro organizirano javno razpravo. V mnogočem se resolucija naša tudi na akcijski program preseganja problemov v razvoju delegatskega sistema, ki bo 26. junija na dnevnem redu 4. seje občinske konference SZDL. Zato smo želeli na pomembnem resolucijski dokument o občini še posebej opozoriti.

C. G.

Če je volja, lahko veliko naredimo

Septembra 1959 je bila na Gregorčičevi 16 zgrajena nova osnovna šola. Iz treh šolskih prostorov na Vrtači se je v osnovno šolo »Majde Vrhovnik« preselilo 1117 učencev.



Ob srebrnem jubileju osnovne šole »Majde Vrhovnik« so pripravili tudi razstavo likovnih, ročnih, tehničnih in drugih del učencev. Prav posebno zanimanje pa je vzbudila predstavitev šolskega računalnika (Foto: S. J.)

»Šola je danes prav takšna, kakršna je bila pred 25 leti, le da takrat ni imela prizidka - telovadnice in garderobnih omarič,« nam je povedala Maja Stepanič, ki skupaj s Staniko Sirknik že 25 let poučuje na tej osnovni šoli. 25 let pa je tej šoli bila zvesta tudi Brigita Ranašak, ki se je letos upokojila.

Danes je na šoli 24 oddelkov rednega pouka, 10 oddelkov podaljšane bivanja, 716 učencev in 56 delavcev šole. Šola so zapustile že 3 generacije učencev.

»Naši učenci dosegajo na učnem področju lepe uspehe. Aktivno se vključujejo v tekmovalnost, od občinskih pa vse do zveznih. Izredno pestro je delo interesnih dejavnosti na šoli. Vsak učenec se mora obvezno vključiti vsaj v eno dejavnost, ker se delavci šole zavedamo, da je za oblikovanje vsestranske, kompleksne osebnosti vključevanje učencev v najrazličnejše dejavnosti izrednega pomena,« je v

pogovoru povedala ravnateljica šole Angelca Likovič. »Šola si v zadnjem letu izredno prizadeva, da se odpira navzven, da se na področju vzgoje in izobraževanja začneja izvajati svobodna menjava dela. Tako smo tesno povezani z Ljubljansko banko, Stanovanjsko - komunalno banko, ki nam brezplačno razmnožuje naše šolsko glasilo 'Prve stopinje'. Profesor fakultete za strojništvo ing. Peter Lobe že tri leta brezplačno vodi računalniški krožek. Učencem iz krožka je omogočeno, da na fakulteti enkrat tedensko vadijo vsak na svojem računalniku.«

Šola že vrsto let sodeluje s Pedagoško akademijo, Filozofsko fakulteto in drugimi fakultetami, od koder prihajajo študentje na hospitacije. V zadnjem času se je hospitacijska dejavnost razširila, tako da sedaj obsega 6 predmetnih področij: slovenščino, srbohrvaščino, angleščino, fiziko, matematiko in likovno vzgojo.

»Vseh 25 let šola ni imela svojega patronata. S samoupravnim sporazumom o medsebojnem sodelovanju, ki smo ga sklenili septembra, je DO Iskra Invest servis letos prevzela patronat nad našo šolo. Na vseh področjih dela in življenja uspešno sodelujemo tudi s KS Gradišče. Ivan Jaklin na primer že 3 leta brezplačno vodi obrambni krožek. Če je volja, se da veliko narediti. Tudi učenci se vključujejo v najrazličnejše akcije. Za 'Zeleno Ljubljano' so očistili šolo in okolico, od doma so prinesli veliko zelenja, sami ga sadijo, presajajo,

Pobratene osnovne šole

Osnovna šola »Majde Vrhovnik« je že 23 let pobratena z Osnovno šolo »Goce Delčev« iz Zemuna ter 20 let z Osnovno šolo »Goce Delčev« iz Gostivara in Osnovno šolo »Moša Pišade« prav tako iz Gostivara. Vsako leto je gostitelj srečanja druga šola. Letos je na vrsti Osnovna šola »Majde Vrhovnik«. Iz vsakega mesta je prišlo po 20 učencev in trije učitelji ter po dva predstavnika krajevne skupnosti ali občine. Goste-učence so na svoje domove sprejeli ljubljanski osnovnošolci in njihovi starši. Kot vsako leto tako tudi tokrat ni bilo težko dobiti »prostovoljce«, ki bi bili pripravljeno gostiti prijatelje iz Gostivara in Zemuna.

Geslo letošnjega srečanja je bilo: Tito - večna mladost, svoboda-mir-prijateljstvo.

V treh dneh so bili gostje na sprejemu v skupščini občine Ljubljana Center, v Krajevni skupnosti Gradišče in v DO Iskra Invest servis. Ogleдали so si skupščino SRS, bili so povabljeni v Zajčjo Dobravo, kjer so sedmošolce iz »Majde Vrhovnik« slovesno sprejeli v ZSMS, udeležili so se otvoritve razstave in tovariškega srečanja na šoli, zadnji dan srečanja pa je bila na programu izmenjava strokovnih izkušenj med pedagoškimi delavci. Za slovesno prireditev ob 25-letnici ljubljanske osnovne šole, pa je bila Srednja dvorana Kulturnega doma »Ivan Cankar« skoraj premajhna za vse, ki so želeli biti na proslavi.

M. G.

skrbijo zanj. Celo robnike so sami zabetonirali!«, je ravnateljica pohvalila svoje osnovnošolce.

Čeprav je obletnica šole pravzaprav šele septembra, so se odločili, da bodo stabilizacijsko združili proslavljanje 25. maja s prireditvami ob zaključku šolskega leta, z razstavo na šoli, z izdajo posebne številke šolskega glasila »Prve stopinje« (izhajajo že vseh 25 let), s slovesnim sprejemom pionirjev v ZSMS in s srečanjem pohratenih šol iz Zemuna in Gostivara.

V Cankarjevem domu je bila 25. maja kulturna prireditev za vse učitelje, ki so kdaj poučevali na šoli, za goste iz Zemuna in Gostivara, starše in druge goste. Program v Cankarjevem domu smo namenoma sestavili tako, da

Avla - razstavljeni prostor

Osnovnošolske avle so prostor, kjer učenci običajno preživijo, še posebej ob slabem vremenu, kar veliko svojega prostega časa. Poleg telovadnic so avle tudi prostor, kjer so običajno najrazličnejše šolske proslave. Na osnovni šoli »Majde Vrhovnik« pa so avle tudi ogromni razstavljeni prostori. Za ureditev številnih vitrin so zadoženi učenci, ki ob pomoči svojih mentorjev skrbijo, da so v njih vedno aktualne stvari.

Na šoli so 24. maja odprli razstavo, ki je naredila avle še bolj zanimive in privlačne. Gre za prikaz celotnega vzgojnizobraževalnega dela na šoli. Za to tri dni trajajočo razstavo je pripravila nekaj vsaka interesna dejavnost, ki deluje na šoli. Učitelji, učenci in drugi obiskovalci so si lahko ogledali medalje šolskih športnikov, najlepše zvezke učencev, na ogled so bili najboljši spisi, seznamni učencev, ki so na različnih tekmovanjih dosegli dobre rezultate... K pestrosti razstave so prispevali z likovnimi in pismenimi izdelki tudi gostje iz Zemuna in Gostivara.

M. G.

smo vključili širšo skupnost. Poleg šolarjev so tu še gojenci Srednje glasbene šole, Akademsko folklorna skupina France Marolt, dijakinja Ekonomske srednje šole in drugi,« je povedala Angelca Likovič.

Naj za konec zapišemo še pohvalo Kulturnemu domu Ivan Cankar: Srednjo dvorano je za ta večer odstopil osnovni šoli Majde Vrhovnik brezplačno.

MILICA GOJANOVIC

Tekmovanje v znanju SLO in DS

V okviru letošnjih aktivnosti iz programa NNNP in programa obrambnega usposabljanja in vzgoje mladih, ki v tem letu beleži 35. obletnico, je koordinacijski odbor za SLO in DS pri predsedstvu OK SZDL skupaj s sekretariatom za ljudsko obrambo občine Ljubljana Center tudi letos organiziral občinsko tekmovanje. Tekmovanje je opravila najprej vsaka osnovna in srednja šola in oblikovala po dve ekipi v osnovnih šolah in po eno ekipo v srednjih šolah, te ekipe pa so se 17. maja srečale na občinskem tekmovanju.

Rezultati občinskega tekmovanja in pripravljenost ekip je bila zelo dobra, kar kažejo tudi tesne razlike pri zbranih točkah med posameznimi ekipami, kar pa je prav gotovo rezultat večletnega

nepretganega dela na tem področju v osnovnih šolah. V letošnjem letu prvič ni bilo medobčinskega tekmovanja, zato so se ekipe srednjih šol po izboru republiške komisije uvrstile direktno na zvezno tekmovanje, ki bo letos v Zvečevu.

Rezultati tekmovanja:

Osmi razredi

1. Ekipa OŠ Tone Čufar; 2. Ekipa OŠ dr. Jože Potrč; 3. Ekipa OŠ Tone Tomšič.

Za njimi so se uvrstile ekipe osnovnih šol Prule, Ledina, Prežihov Voranc in Majda Vrhovnik.

Sedmi razredi

1. Ekipa OŠ Prule; 2. Ekipa OŠ Ledina; 3. Ekipa OŠ Tone Čufar

Za njimi so se uvrstile ekipe osnovnih šol dr. Jože Potrč, Tone Tomšič, Prežihov Voranc in Majda Vrhovnik.

J. R.